



漫话笑容

◎钱泽麟

网上友人传来一段让人健康快乐的心灵鸡汤:微胖、微汗、微言、微痴、微好、微笑……都蛮好理解:微胖——要有营养,微汗——适当锻炼,微言——沉默是金,微痴——难得糊涂,微好——兴趣广泛,微笑——发自内心的微笑就像一缕春风,不仅能愉悦自己,还能温暖亲友的心。所以,微笑要多说几句。

微笑使人美丽。即使长相平凡的人,微笑时给人的感觉也是美的。因为微笑体现的是善良温和的一面。当人的内在美德通过微笑而得以显现时,怎么会不美呢?自古以来描写微笑的词句都是非常美好的。

微笑使人自信。不要吝啬你的笑容,随时展示自己的笑靥。回眸一笑百媚生,当我们对自己的魅力有信心时,心情就会明朗,步伐变得轻快,每天都能显示自信的姿态,无论干什么都会全力以赴、一往无前。

微笑使人成功。与别人交往,首先要使自己快乐。一个面带微笑的人,由于满怀信心而精神焕发,给周围同事和领导良好印象时,幸运和机遇往往随之降临。人的创造力也可得以发挥,从而取得胜利。

微笑属于笑容。笑容的种类就多了。

笑容有千种万样。笔者从书中、网上、报刊、电视及日常生活里观察到,除了微笑外还有欢笑、嬉笑、巧笑,也有讥笑、嘲笑、讽笑、取笑、苦笑,还有奸笑、色笑、调笑、傲笑和狂笑等,举不胜数。最优美的笑是自然的笑;最诚挚的笑是发自内心的笑;最幸福的笑是甜蜜的笑;最高兴的笑是眉开眼笑;最巧妙的笑是会意而笑;最愉快的笑是又说又笑;最得意的笑是抬头大笑;最害羞的笑是低头含笑;最动人的笑是含泪而笑;最热闹的笑是哄堂狂笑;最阴险的笑是狞笑;最幽默的笑是别人笑自己不笑,或者是别人先笑自己过会儿忽然一笑。从笑容中可以看出人的本性,及社会百态。

爱笑的人运气不会太差,因为运气差和身体欠佳的人,根本笑不出来。笑口常开可治病,但并不是所有的笑都是好的、欢快的、值得称道的,比如冷笑、苦笑、傻笑、坏笑,这些中性的笑不代表快乐,但也不一定坏。真正的坏,是奸笑、淫笑、狞笑、伪笑、放荡的笑、阿谀谄媚拍马的笑等等。不过,这些笑还能看得出,防得住,不容易看得出又难防的是皮笑肉不笑!这种笑让人浑身起鸡皮疙瘩和恶心肉麻。这种皮笑肉不笑的恶人一口的正能量大话、空话、废话,貌似正人君子,实则阴险奸诈,而且花头多、阴谋深、诡计毒,能够勾魂摄魄,让老实人上当受骗。不得不严防坚守啊!

笑,就是这么好笑!

中国文联出版社《智慧如神》一书中,《弥勒佛》诗仅有两个字——笑容。大肚能容,容天下难容之事;佛颜常笑,笑世间可笑之人。值得回味。

新历翻开笑意浓,年暮岁底迎辰龙。快意人生半称心,乐享春秋舞笑容。



自由
◎行者

蒸出鱼糕好祝福

◎林小森

如皋的一条小巷里,黄婶鱼糕店的生意在腊月达到了顶峰。整个店铺里水汽氤氲,竹制的大蒸笼叠放到比人还要高的地步,黄婶不得不踩着凳子,将最高处的蒸屉架上去。

排队的人已经在门口的方凳子前深蹲,裹着军大衣下起棋来,这给黄婶两口子及帮工们的工作带来了无形的压力。黄婶这人又轴,不允许客人用小板凳或菜篮子排队,鱼糕蒸得慢,平均40来分钟才有一批出锅,因此,还有下班的家长带着孩子来排队的,家长有备而来,带着折叠桌和小马扎,孩子就在一边写起了寒假作业。

仔细观察如何蒸鱼糕,就够孩子写一篇好作文了。

黄叔率领两个男帮工将一澡盆大草鱼除去鱼皮、鱼鳍与鱼骨,将中间脊背部分厚实的鱼肉整整齐齐切下来,接着,要顺着鱼刺生长的方向,将鱼刺全部刮去,将靠近鱼脊骨附近的腥气红

肉全部去掉。

雪白的鱼肉切成片,反复冲洗后打成鱼茸,黄叔的拿手好戏就开始了,只见他将一小碗温热的猪油注入鱼茸,再加入少许水和盐,朝顺时针方向努力搅打,一直要搅打到鱼肉产生黏性,再放入葱姜水和少许鸡精、胡椒粉,进一步搅打上劲。每个轮流参与搅打的人,大冷额头都是密密的汗珠,不一会儿就要停下来喘息。

终于,鱼茸越来越黏稠了,有点咬手了,眼尖手快的黄叔端来了轻柔搅散的60个鸡蛋清,这些黏稠清亮的鸡蛋清要分三次加入一大盆鱼茸中。搅打还在继续,鱼茸变得温热,抽出手来,手上粘连的鱼茸有了胶质感,几乎要站起来,黄叔尝试从虎口中挤出一个丸子,放入一小碗凉开水中,鱼丸自动上漂,说明鱼糕可以开蒸了。

黄婶取出不锈钢的蒸框,四周刷上油,将鱼茸舀入铲平,大火蒸30分钟后,蒸框取出,用吸水纸将

鱼糕表面多余的水分吸干,将刚才剩下的蛋黄与生粉、食盐调匀后,薄薄刷在长方形鱼糕的表面,再复蒸5分钟,鱼糕就成型了。

趁热脱模,巷子里的流浪猫都在屋脊上发出兴奋的叫唤,有的飞奔而来,并跳到了古桥旁的缆船石上。顾客买多少,黄婶就帮人切成均匀的薄片,每一片顶上是金黄的,糕体是Q弹雪白的。有的孩子自吃不过瘾,还抢过一片来,去喂了缆船石上的猫。

有熟客问黄婶:“过年不回荆州了?怕正月里买不到这么好的鱼糕呢。你还别说,我家98岁的老太,就等着团圆席上吃冬笋烩鱼糕。吃鱼不见刺,老人家合适。”

黄婶笑回:“我们不走了,荆州有大鱼,如皋也有,在哪儿不是做鱼糕生意。再讲了,儿子在这里当公务员,负责招商;做教师的媳妇又怀孕7个月了。孩子们在的地方,就是家。”

科技向善

◎朱朱

大李感觉升职后没有过上一天好日子,每天一睁眼都是需要解决的问题,冷空气来临之前整个酒店的供暖系统坏了,设备陈旧和资金短缺都是长期存在的问题,不仅如此,安全隐患也让大李夜不能寐。都想马儿不吃草又能跑得快,于是,发挥人的作用便成了首选。可是人如何成为“神”又成了一个新问题。

在老友聚会的饭桌上大李不知不觉就喝多了,提起他的困境,从前睡在他上铺的兄弟给他出了个主意,兄弟的一个老兄弟一直在研究如何用高科技手段节能减排,研究到头发花白才有了多项专利,也有了成功的经验,正在向国际推广。只是大李的单位体量太小,还不够人老兄弟的法眼,好在有人牵线才顺利接上了头。好技术必定代价不菲,大李内心忐忑不安,但老兄弟拿出的方案令人心悦,新的

合同能源管理式服务早已代替了之前的设备买断式,原来高科技还可以这样玩儿。

后来,大李又请兄弟和老兄弟吃了个饭,那天,三人聊到很晚,大李发现高科技已经不知不觉渗入到生活当中。GPT已经很久没有出过大新闻了,那是因为它已经进入了商业应用的深水区,开始渗透到具体的行业应用,越来越专业,就跟一个工具越来越被广泛使用之后,公众新闻的热度自然就降低了。关于AI的新闻,无非是行业大模型的应用,要么是通用大模型的升级。

科技向善最早就由鲍尔米勒提出来的,主要是应用于企业项目实践,过去很多人觉得,这更多的是一句道德主张,但实际上科技向善一点也不抽象,它的本质就是把新技术嵌入一个个真实的挑战当中。包括大李的上铺兄弟

最近正在开发的项目当中也包含了打造元宇宙社区,全程与高科技息息相关。

听上铺的兄弟说,从前最挣钱的码农,都是干的辛苦活儿,现在的程序员一半代码都是靠AI写出来的,而且速度快、质量好。很多人害怕岗位被高科技替代,其实最先有竞争力的,是会使用新科技的同事。人和人的差距大多体现在这些方面:知道别人不知道的,做到别人做不到的,做好别人知道但又做不好的,同样能做好的情况下能做得又好又快的。

于是,大李第二天就在一个App上报名了学习课程,其实他还不知道到底如何让工作与科技相联结,但时代车轮滚滚向前,谁能抄起更多的“好家伙”,谁就能走得更快更远。要想马儿跑得快又想马儿不吃草是可以的,科技马就行。



芬芳
一叶



玉兰
一瓣